Correction Série 3

Exo:1

1) On applique 1’équation de continuité :
V.S, = V,.S, ou encore —L = Y or S, =n.R et S, =R dou &

S, 5 L _ Va5
5, W R, \V,

2) lga _ KRR goncli— BB o R, _ R gonci—— B AN [L=93,3 mm.
1 g - 2 2.lgcx
Exo:2

On se place dans le référentiel du sous-marin et 1’eau s’écoule autour de lui. Considérons la ligne de courant
MA. Le point A est un point d’arrét ou la ligne de courant va se diviser pour suivre le profil du sous-marin.

Donc la vitesse au point A est nulle. Comme, d’autre part, les points A et M sont a la méme altitude, 1’écriture
de la relation de Bernoulli entre les points A et M conduita: Py + %V,&, =P,
La pression au point M est obtenue par application de la relation de I’hydrostatique :Py, = Py + p.g.Zy

En combinant les deux équations précédentes, on obtient finalement :P, = Py + p.g.Zy + %pV,E,

L’application numérique donne : Pa = 3,1bar.

Exo:3
) . . 4g, 4.0.4.10°
1) Vitesse d’écoulement : |V = 9 :—q', AN.|V=—""-—"—=51m/s
S nd 7.0.01°
% BV P,
2) Théoréme de Bernoulli : [+ Z, + L=—2+ 27, +—=
2g o 2g @
V; 517
3) On a Z1-Zo>=h ; P1=P2=Pam ; V1=0 donc |Ai=—| ANN. |h= =132m
28 2981
Exo:4
i : _,_,T,D3 _fr.d2 i _EZ
1) Equation de continuité : y V= 2 V.| donc la vitesse | | —[ D] W1
2) Equation de Bemnoulli : v = Vi B-R, gz, -2,)=0
2 e
OF Py=Py= Pam donc : |2 5 W -gH=0|(2)
5-(3)s
3) On substitue I'équation (1) dans (2) on obtient : ? =gH

3
Donc la vitesse ||V, = ...g;—l4
-3
D

4)Si[

]\<1 alors |Vg =J2.g.H| A.N. IV2 =.2981.3=7.67m/s

ol

fr.d‘.V: AN qu,-‘r.0.0l‘

7.67=6.10" m’/ s
1 4

9)|q, =




Exo:5

1) IZ/;{ §+Zs:gg% 5 +/4 ONa: PS=PA = Patm , VA=0 et ZA'ZS=H

Vs=\2gH|AN.|V5=2.9.81.2.5=Tm/s

7.d? 70.012

2) Le débit volumique : q,,:VS.T AN. |gv=7. 7 =5.5.10~*nP/s=0.551/s

Vy P V: P
3) Théoréme de Bernoullientre BetS: £ +-£2+7, =2 +2+7,
@ 28 @

Vi
28
Cr VS=VB, ZB-ZS= H+h et P5= Patm

B=Bn-o(H+h)|AN. B=10°-6896.(2.5+0.4)=80001.6 Pa=0.8 bar

ivaut a | e fom _ B P
4) Non. Il faut que Pg>0 Equivaut a | /< - H|AN . h“9.81.700 25=12m
EXxo0:6
4.F
1) PFD:F+P,, .S =R.S=>|R=—F+PF,

r.d;

AN.|B = 4/;[_‘;3;1824 +10° =15 bar

2) Equation de continuité: VS, =1,.S,

R A A R

S, d, 4 16
3) Equation de Bernoulli : v ; W.E-R, g(Z,-Z,)=0 or Zi=Z, et P,=Pam
yo

1 512 (R-P,)
- [/_): =1 Cam/
et 16'V2 donc |V, YT >

512 (1.5.10° -10%)
JIN. V,: —.—:IOHI/S
AN \/255 1000

_nd;
4

a |0, v,

7.0.01°
AN.|0Q, = 2 10=0.785.10" m’ /s




exo:7

5

7.d? 7.0.15?
4

AN.|g, =04. =710° m/s=7L/s

1) Débit volumique : |g, = V.

2) Equation de Bernoulli pour un fluide parfait incompressible (avec échange de
K

travail) - %(Vf - Vf)+%-(Pz -R)+g(Z,-Z)=

-4,

3) Puissance utile de la pompe: B, =q,p 9 (Z, —Z;) AN. |F5 =7.10".1000.9.81.(26+5)=2128.77 w

. . >, B , 212877
é) Puissance absorbée par la pompe : |2 =—|AN.|P = =2661w
%08 U 08
Partie 1 : Etude de la buse
-3
1) Vitesse d’écoulement : |V, = 4'q‘; A.N = 4'0'4'10, =5m/s
r.d,~ 7.0.01°
. L V 5
2) Equation de continuité : |11.5, = 1,.5,| = |d, = % d,|AN.|d, = >0 10 =5 mm

3) Equation de Bernoulli : Y2 - £ —R

Donc R = B +3 ppa V2 —177)

AN.|B =10° +=.800.(20> —52)=2.5.10° pascal=2.5 bar

Partie 2 : Etude du manometre (tube en U)
1) RFH entre (1) et (3): B—R = p,..-8(Z, — Z;)

[2=E+puu-g L] AN.[B =2.510°+800.9.81.1.274=2.6.10° pascal =2.6 bar

2) RFHentre 3)et(4): B — B = ppecure-8(Zy — Z;) OF (Zsa-Z3)=h

_ > s _ s
Done | 7= E—-F AN |#= 2.6.10° -1.10 —12m

 Prercure-& ~ 13600.9.81

Exo0:9
1) RFHentre BetB': B,— B, =(Z,-Z,) =P = B+ p9(Z, - Z,)|

AN. B, =10° +1000.9.8(2.541-0.5)=120001 Pascal =1.2 bar |

2) RFHentre AetA': P,-P,=(Z,-Z,) =|P,= P, +pg\Z,-Z,)|

AN. IF:, =10° +1000.9.8.3.061-0)=130007 Pascal =13 barl

3) Equation de continuité : S,.V, = S,.V,= V, =%.V,, =[%} V,=
B B

4) Equation de Bernoulli : Vi ; Vs + b5 +8(Z,-Z,)=0 avec V, =4V,
P

2 —
Donc [V, = ‘/;[ b +8(Z, —Zg)]
4" -1 el

2 3.10° -12.10°
A.N. V3=\/4 .[1 10100:)2 10 +9.8.(0—0.5)]=0.8246m/s




